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Institutionen for handel och foretagande

SALSTENTAMEN 2

Kurs Statistik GIN
Delkurs Tentamen
Kurskod ST117G Hogskolepoiing for tentamen 2

Datum 240321 Skrivtid 10:30-12:30

Ansvarig lidrare: Magnus Bredberg
Berorda lirare: Marie Lundgren och Magnus Bredberg
Hjilpmedel/bilagor: Minirdknare, Casio fx-82MS, l&nas i skrivsalen
Formelsamling fér grundkurser i statistik (gul framsida), 14nas i skrivsalen.

Besoker skrivningen L] Ja Nej

Anvisningar [ Ta nytt blad for varje ldrare
X Ta nytt blad for varje ny fraga
X Skriv endast pé en sida av papperet.
X Skriv namn och personnummer p& samtliga inlimnade blad.
X Numrera Isbladen 16pande.
X Anvind inte rod penna.

X Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som ir 16sta.

Grinser Betyget Godkind pa Salstentamen 2 ges om man efter en samlad bedémning blivit godkind
pa icke stjirnmarkerade uppgifter i tentamen.

Uppfylls inte kriteriet for betyget Godkiind ges betyget Underkiind.

For betyget Vil godkiind pa Salstentamen 2 krivs att man uppfyller kriterierna for betyget
Godkiind och att man efter en samlad bedomning blivit godkéind pa stjirnmarkerade uppgif-
ter i Salstentamen 2.

Skrivningsresultat bor offentliggéras inom 18 arbetsdagar

Lycka till Tentamen bestar av 2 uppgifter.



HOGSKOLAN I SKOVDE TENTAMEN 2

2024-03-21 Statistik GIN

Salstentamen 2: Examinerar malet Sannolikhetslira

Fragor markerade med ** dr p& Vil godkénd niva. Ovriga fragor #r pd Godkind niva.

5.

Nedanstéende uppgifter, a-e, 16ses oberoende av varandra.

a)

b)

d)

e)

Anta att du befinner dig hos en tulpanodlare i hens vixthus. Just den hér tulpanodlaren har
femton olika sorters tulpaner i sitt vixthus. Du ska kipa en bukett som ska besta av sju olika
sorters tulpaner. P4 hur ménga olika mdjliga sitt kan en sddan bukett viljas ut? Motivera ditt
svar utifran gjorda berdkningar.

I ett visst land finns det hund i 30% av alla hushéll medan 60% av alla hushall har bil. Bade
hund och bil har 30% av alla hushall. Lat héndelsen A vara et slumpmedssigt valt hushall har
hund och hiandelsen B vara ett slumpmdissigt valt hushdll har bil. Ar hindelserna A och B obe-
roende? Motivera ditt svar utifian gjorda berdkningar.

I en affdr handlar varje tisdag 400 kunder. Antal liter mjélk en slumpméssigt vald kund koper
kan betraktas som en slumpvariabel X med sannolikhetsférdelningen:

b Pr(X =x)
0 0.3
1 0.5
2 0.2

Olika kunders kop &r oberoende. Berdkna vintevirde, varians och standardavvikelse for slump-
variabeln X. Motivera ditt svar utifrdn gjorda berdkningar.

Antag att slumpvariabeln X~Bi(10, 0.2). Berékna Pr(X = 3). Motivera ditt svar utifiin gjorda
berdkningar.

Antag att slumpvariabeln X~Nf(iL = 30, 6 = 3). Berdkna Pr(X < 34.5) Motivera ditt svar uti-
firdn gjorda berdkningar.

** I en affdr handlar varje tisdag 400 kunder. Antal liter mjolk en slumpméssigt vald kund koper
kan betraktas som en slumpvariabel X med sannolikhetsférdelningen:

X Pr(X =x)
3 0.3
4 0.5
5 0.2

Olika kunders kop dr oberoende. Berdkna sannolikheten att lagret ricker om man tar hem 390 liter
mjolk. Redogor ocksa for vilket/vilka antaganden den gjorda berékningen bygger pa. Motivera ditt
svar utifian gjorda berdkningar.



